
Голові разової спеціалізованої вченої ради 

Національного університету «Одеська 

політехніка» Міністерства освіти і науки 

України за спеціальністю 281 «Публічне 

управління та адміністрування» доктору 

наук з державного управління, 

професору Колісніченко Н.М. 

 

РЕЦЕНЗІЯ 

офіційного рецензента, кандидата наук з державного управління, доцента, доцент 

кафедри державознавства, права та європейської інтеграції Навчально-наукового 

інституту публічної служби та управління Національного університету «Одеська 

політехніка» РОВИНСЬКОЇ Катерини Ігорівни на дисертацію КЛИМЕНКА 

Олександра Сергійовича «Публічне управління сферою судово-медичних 

експертиз у системі охорони здоров’я в Україні», подану до захисту в разову 

спеціалізовану вчену раду Національного університету «Одеська політехніка» на 

здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 28 «Публічне управління та 

адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування». 
 

1. Актуальність теми дисертації. Одним з пріоритетних напрямів 

публічного управління та адміністрування є піклування про здоров’я громадян і 

забезпечення його охорони. «Людина, її життя та здоров’я, честь і гідність, 

недоторканість і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю» – 

так задекларовано у ст.3 Конституції України. Згідно із цим держава гарантує 

громадянам реалізацію їх прав у сфері охорони здоров’я, а ст. 8 «Основ 

законодавства України про охорону здоров’я» зазначає, що держава забезпечує 

захист цього права. 

У випадках недбалого виконання медичним працівником своїх професійних 

обов’язків, що закінчилось несприятливими наслідками для хворого, чи у випадках 

невдалого медичного втручання, закономірно виникають скарги і претензії 

незадоволених осіб стосовно діагностики, лікування, догляду тощо. Все це дає 

підстави правоохоронним органам відкривати кримінальне провадження, в рамках 

якого обов’язково призначається комісійна судово-медична експертиза, яка 

повинна з’ясувати цілий ряд спеціальних питань, які потребують не тільки 

медичних знань, а і достатньої загально правової обізнаності експертів в галузі 

медичного законодавства. 

Враховуючи коло питань, які встановлює судово-медична експертиза 

(встановлення причини і давності настання смерті; визначення ступеня тяжкості і 

характеру тілесних пошкоджень), то фактично від неї залежить доля та відповідні 



 
 

права кожного з учасників медичних правовідносин. Отже, на нашу думку, 

визначена сфера прав, свобод та інтересів людини має бути під чітко визначеним 

механізмом публічного управління та адміністрування та, як наслідок, контролю 

держави. 

Публічне управління сферою судово-медичних експертиз полягає в 

забезпеченні нормативно-правових, організаційно-управлінських, науково-

методичних і соціально-економічних засад у галузі судово-медичної експертизи з 

метою створення ефективних умов функціонування та комплексного розвитку 

експертного забезпечення правосуддя. 

Відповідно до частини другої статті 7 Закону України «Про судову 

експертизу», до державних спеціалізованих установ, що здійснюють судову 

експертизу, належать: науково-дослідні установи судових експертиз Міністерства 

юстиції України; науково-дослідні установи судових експертиз, судово-медичні та 

судово-психіатричні установи Міністерства охорони здоров’я України; експертні 

служби Міністерства внутрішніх справ України, Міністерства оборони України, 

Служби безпеки України та Державної прикордонної служби України. Таким 

чином, судово-експертні установи знаходяться в сфері управління чотирьох різних 

Міністерств і двох служб, але аналіз змісту Положень про ці органи свідчить про їх 

різні завдання щодо управління судово-експертною діяльністю. 

В сучасних умовах перед науковцями, що здійснюють дослідження в галузі 

публічного управління та адміністрування стоїть, зокрема, і завдання визначення 

основних теоретико-прикладних засад публічного управління сферою судово-

медичних експертиз як виду судової експертизи та вироблення пріоритетних  

напрямів реформування системи судово-медичної експертизи в Україні, що й 

обумовлює актуальність дисертаційного дослідження О.С. Клименка, постановку 

мети роботи та завдань для її досягнення. 

Наукову значимість дослідження підтверджено участю автора у трьох 

науково-дослідних роботах Національного університету «Одеська політехніка» за 

темами: «Правове забезпечення реалізації економічних реформ (організаційно-

правовий аспект)» (ДР 0116U005140), «Сучасні інновації в системі публічного 

управління в умовах глобалізаційних ризиків та кризових явищ» (ДР 

01122U002247), «Правове регулювання державотворення соціально-економічних 

відносин в Україні» (0122U002193). 

Усе вище викладене свідчить про актуальність обраного наукового напрямку 

дослідження Клименко О.С. спрямованого на вирішення конкретних питань щодо 

визначення організаційно-правового механізму публічного управління системою 

судово-медичних експертиз. 

  



 
 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. Аналіз змісту дисертаційної роботи 

і наукових публікацій  О.С. Клименка дають змогу зробити висновок про те, що 

основні наукові положення, висновки і рекомендації, сформульовані в дисертації,  

відповідають такому виду досліджень. Належний ступінь обґрунтованості 

наукових положень, висновків, рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх 

вірогідність забезпечені коректністю об’єкту та предмету дослідження та 

узгоджено з метою і завданнями наукового дослідження.  

У роботі обґрунтовано актуальність теми дисертаційного дослідження, 

визначено мету, завдання, об’єкт і предмет дослідження, ступінь наукової 

розробленості теми, розкрито наукову новизну, теоретичне і практичне значення 

одержаних результатів, визначено ступінь їх апробації та особистий внесок 

дисертанта.  

Основною метою дослідження дисертант обрав визначення теоретико-

прикладних засад публічного управління сферою судово-медичних експертиз та 

запропонування пріоритетних напрямів формування цілісної і незалежної мережі 

судово-медичних закладів у системі охорони здоров’я в Україні. 

Найбільш значущими результатами дисертаційного дослідження, що 

становлять наукову новизну, розкривають суть роботи та її практичне значення є 

обґрунтування і систематизація теоретичних і прикладних засад публічного 

управління сферою судово-медичних експертиз у системі охорони здоров’я в 

Україні та розробку механізму публічного управління системою судово-медичних 

експертиз реалізацію якого пропонується здійснювати у визначених основних 

напрямах з метою формування цілісної і незалежної системи судово-медичної 

експертизи. 

Визначені вихідні положення дисертаційної роботи є достатньо виваженими, 

взаємопов’язаними, логічними й цілком обґрунтованими. У процесі розв’язання 

поставлених завдань було використано комплекс оптимальних методів науково 

дослідження, що взаємно доповнювали один одного.  

Також у дисертації О.С. Клименка проаналізовано значний обсяг літератури 

та нормативно-правових актів щодо сучасного стану правового забезпечення 

діяльності судово-медичної служби та судово-медичних експертів виявив низку 

недоліків, зокрема колізій між Законом України «Про судову експертизу», КПК та 

підзаконними нормативно-правовими актами, затвердженими наказом МОЗ, які 

стосуються збору матеріалів для проведення експертизи. Й саме це є одним із 

викликів покладених у наукове завдання дисертації. 

У дослідженні вперше на рівні дисертаційних досліджень за спеціальністю 

281 «Публічне управління та адміністрування» обґрунтовано і систематизовано 

теоретичні і прикладні засади публічного управління сферою судово-медичних 



 
 

експертиз у системі охорони здоров’я в Україні та запропоновано визначення 

поняття «публічне управління судово-медичною експертизою в системі охорони 

здоров’я», що визначає процес організації та забезпечення державою умов 

проведення судово-медичних експертиз спеціалізованими установами з метою 

забезпечення їх ефективності, надійності та якості здійснення, в системі охорони 

здоров’я. 

Розроблені та обґрунтовані автором положення, висновки й рекомендації 

мають практичне спрямування та можуть бути використані органами публічної 

влади під час реформування системи проведення судово-медичних експертиз, а 

також в навчальному процесі з підготовки за освітньо-професійними та освітньо-

науковими програмами галузі знань «Публічне управління та адміністрування». 
 

3. Достовірність результатів дослідження. Достовірність основних 

результатів роботи, отриманих під час дослідження, підтверджується 

упровадженням їх у практику, про що свідчать відповідні довідки. Пропозиції, 

сформульовані в дисертаційному дослідженні використано в діяльності Одеського 

обласного бюро судово-медичної експертизи, а також під час здійснення наукової 

та науково-педагогічної діяльності Національного університету «Одеська 

політехніка». Основні положення дослідження висвітлено в доповідях на науково-

практичних конференціях і семінарах, зокрема: I Міжнародна науково-практична 

інтернет-конференція «Інтеграція освіти, науки та бізнесу в сучасному середовищі: 

літні диспути» (Дніпро, 2019); Всеукраїнська науково-практична конференція за 

міжнародною участю «Публічне управління: традиції, інновації, глобальні тренди» 

(Одеса, 2019); New Insights in Public Administration (Odesa, 2019); Всеукраїнська 

науково-практична конференція за міжнародною участю «Публічне управління: 

традиції, інновації, глобальні тренди» (Одеса, 2021); 27 Conferinţa internațională 

științifico-practică a studenților-doctoranzi «Sintezele investigațiilor doctorale în 

domeniul științelor politico-administrative și economice» (Chişinău, 2021); Conferinței 

ştiinţifico-practice internaționale «Contribuția tinerilor cercetători ladezvoltarea 

administrației publice» (Chişinău, 2022); Науково-практична конференція «Публічне 

управління та адміністрування у сфері охорони здоров’я» (Київ,2022); 

Всеукраїнська науково-практична конференція за міжнародною участю 

«Забезпечення стійкості системи публічної влади та управління в умовах воєнного 

стану та відновлення України» (Одеса, 2023). 
 

4. Повнота викладу основних положень дисертації в опублікованих 

працях. Аналіз дисертаційної роботи та публікацій дисертанта дозволяє 

підтвердити, що за підсумками науково-дослідної роботи за темою дисертації 

автора опубліковано у 13 працях, у тому числі: у 4 статтях, 4 з яких у наукових 

фахових виданнях, 8 публікаціях у збірниках матеріалів науково-комунікативних 



 
 

заходів та 1 – авторське свідоцтво на науковий твір. Публікації наукових положень 

і висновки, сформульовані в дисертаційній роботі, а також достовірність 

одержаних результатів забезпечено аналізом значного обсягу наукових джерел і 

достатнім масивом нормативно-правових актів.  

Виклад отриманих результатів є логічним, що забезпечує повне розкриття 

змісту тексту та доступність його сприйняття. 

5. Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності. У 

результаті вивчення дисертаційної роботи порушень академічної доброчесності не 

було виявлено. 
 

6. Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. Віддаючи 

належне здобуткам дослідження О.С. Кліменко, разом з тим, не можна не звернути 

увагу на деякі висновки і твердження, що викликають певні дискусії, недостатньо 

обґрунтовані положення, тощо. 

1. У розділі 1 (1.3) автор описує організаційну форму судово-експертної 

діяльності та зазначає основні державні спеціалізовані установи і відомчі служби, 

що здійснюють відповідну діяльність у різних видах судової експертизи (с.67). На 

наш погляд, варто було схематично відобразити зазначених суб’єктів з 

визначенням їх повноважень.  

2. Автором у розділі 2 (п. 2.3) проаналізовано недоліки правового 

забезпечення діяльності судово-медичної служби та судово-медичних експертів. 

На с.122-123 охарактеризовано основні засади Закону України «Про судову 

експертизу». Однак, на нашу думку, варто було б у цьому підрозділі дисертації, 

відповідно до його назви, визначити недоліки цього нормативно-правового акту та, 

можливо, запропонувати їх виправлення шляхом розробки проекту закону 

внесення змін чи нового закону, що підвищило б практичну значущість 

дослідження.    

Водночас, усі зазначені зауваження жодною мірою не знижують загальної 

позитивної оцінки представленої до захисту дисертації. В роботі на високому 

науковому рівні розглянуто складні інституціонально-правові проблеми, 

обумовлені темою дослідження, і висуваються цікаві наукові гіпотези та 

пропозиції. 
 

7. Загальний висновок. Подана на рецензування дисертаційна робота 

«Публічне управління сферою судово-медичних експертиз у системі охорони 

здоров’я в Україні» здобувача Клименка Олександра Сергійовича за спеціальністю 

281 «Публічне управління та адміністрування» відповідає вимогам спеціальності 

281 «Публічне управління та адміністрування» та вимогам п.п. 5 – 9 Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 7 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 



 
 

присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 12.01.2022 № 44 (зі змінами). Клименко Олександр 

Сергійович заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії у 

галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 

«Публічне управління та адміністрування». 
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